

ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2019 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты
Карты в продаже в редакции газеты:
ул. Малышева, 101, 3-й этаж
и в почтовых отделениях области.
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



ЦИТАТА ДНЯ

Хватит болтать о том, куда мы полетим в 2030 году. Надо меньше говорить и больше делать.

Дмитрий МЕДВЕДЕВ, председатель Правительства РФ, на заседании кабинета, - о работе госкорпорации «Роскосмос» (government.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 25 января 2019 года

№ 13 (8555). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Надежда Логинова



Блокадница Ленинграда была эвакуирована с семьёй на Урал в 10-летнем возрасте, сегодня она пишет стихи о пережитом в детстве.

Юрий Биктуганов



Министр общего и профессионального образования области сообщил, что в течение месяца защитников Отечества в регионе пройдёт 160 интересных мероприятий для школьников.

Алмаз Миргазов



Воспитанник первоуральского хоккея с мячом может стать одним из лидеров сборной России на чемпионате мира.

Куда «уплыли» миллионы?



24,6 миллиона рублей в год получают депутаты думы Екатеринбурга на представительские расходы из бюджета города. Система действует уже шесть лет, и за эти годы народные избранники отчитывались за муниципальные деньги только раз в полгода и без подтверждающих документов, что вызвало массу вопросов. В скором времени всё может измениться - отчётность станет ежемесячной и конкретной. Что удивительно - с такой инициативой вышли сами депутаты, но не все из них обрадовались

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Ижевск (VI)	Германия (II, V, VI)
Колпино (V)	Израиль (VI)
Красноярск (VI)	Италия (I, II, VI)
Москва (I, II, V, VI)	Казахстан (VI)
Санкт-Петербург (I, V)	Корея
Тюмень (I)	Республика (VI)
а также	Куба (VI)
Красноярский край (I)	Монако (VI)
Московская область (I)	Нидерланды (VI)
Новосибирская область (I)	Норвегия (VI)
Приморский край (I)	США (V, VI)
	Украина (VI)
	Таджикистан (VI)
	Финляндия (VI)
	Черногория (VI)

Сегодня студенты отмечают Татьянин день

Наталья ДЮРЯГИНА

День российского студенчества официально отмечается с 2005 года. За это время в вузах Екатеринбурга уже появились свои праздничные традиции.

День студента исторически связан с днём основания Московского государственного университета. Указ об учреждении первого высшего учебного заведения в России был подписан Елизаветой Петровной 25 января 1755 года - по новому стилю - в день памяти святой мученицы Татианы. В результате домовый храм Московского университета назвали в её честь, и она стала покровительницей студентов этого вуза, - рассказывает «Областная» кандидат исторических наук, доцент кафедры истории России Уральского федерального университета Сергей Соколов.

Сначала Татьянин день отмечался только студентами и преподавателями Московского университета, затем к нему присоединились и другие российские студенты. По словам Сергея Васильевича, с большим размахом Татьянин день отмечали в крупных городах: обучающиеся выходили на главные улицы, гуляли, шумели, пели. Нередко и выпивали, но жандармы таких студентов не трогали, а, наоборот, предлагали им помощь.

После революции большевики запретили отмечать Татьянин день, как и другие религиозные даты, но в 1990-х годах праздник вернулся.

Сейчас Татьянин день уже приобрёл популярность

С ДНЁМ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА!

Дорогие уральцы! Поздравляю вас с Днём российского студенчества! Свердловская область - один из крупнейших образовательных и научных центров России.

Высшие и средние профессиональные учебные заведения региона сегодня готовят специалистов практически всех существующих современных и перспективных профессий. Ежегодно более 220 тысяч студентов получают образование в 16 государственных, 11 коммерческих вузах и 109 профессиональных образовательных организациях.

В нашем регионе действует эффективная система поддержки талантливого молодёжи. Именные губернаторские стипендии ежегодно присуждаются лучшим студентам вузов и аспирантам, лучшим студентам техникумов и колледжей. Губернаторскими премиями ежегодно отмечаются лучшие профессора и преподаватели вузов, которые вносят весомый вклад в повышение качества высшего образования, формирование технической и интеллектуальной элиты региона и России.

Уральское студенчество - мощная, активная общественная сила. Молодые уральцы успешно учатся, отлично работают, активно участвуют в общественно-политической жизни региона и страны, реализуют социальные и благотворительные проекты.

Уважаемые студенты Свердловской области! Сейчас вы переживаете самую интересную и замечательную пору вашей жизни, время активного освоения новых знаний, генерации смелых идей и их воплощения. От всей души желаю вам прожить этот период с удовольствием и максимальной пользой для своего будущего.

Крепкого вам здоровья, успехов, благополучия, счастья, отличной учёбы и успехов в достижении целей!

Губернатор Свердловской области
Евгений КУИВАШЕВ

у студентов - почти такую же, как в дореволюционные годы. Университеты в этот день организуют для студентов веселье. Например, в МГУ молодёжь много лет празднует этот день безалкогольной медовухой по фирменному рецепту ректора. В Екатеринбурге в Уральском федеральном университете тоже угощают медовухой. Здесь Татьянин день совпадает с окончанием сессии, поэтому студенты с радостью веселятся на флешмобе и в праздничной фотозоне.

В Уральском государственном экономическом университете уже много лет 25 января проводится зимний бал для самых активных

и выдающихся студентов, - говорит председатель комитета внешних связей и коммуникаций Объединённого совета обучающихся УрГЭУ Артём Афанасьев. - Каждый год у бала разная тематика: молодые люди надевают костюмы, готовят творческие номера и вместе с жюри выбирают победителей конкурса «Король и Королева бала».

В Уральском государственном горном университете в День студента ректор уже десять лет выбирает желания своих подопечных, чтобы потом исполнить их. За пару недель до праздника у каждого декана вешивают ящики, ку-

В ТЕМУ

Святая Татьяна - раннехристианская мученица, пострадавшая в Риме в III веке во время гонений на христиан. Почитается и православной, и католической церквями. В Екатеринбургской епархии нет храмов имени святой мученицы Татианы. До 1755 года Татьянин день назывался днём Татьяны Крещенской, потому что её праздник отмечался на неделе после Крещения.

да студенты опускают письма со своей мечтой. В Татьянин день ректор объявляет счастливлчиков. Один раз он устроил студентке фотосессию - в итоге девушка стала лицом университета. В другой раз он организовал студенту путешествие в город его мечты. Многие «горняки» 25 января играют в «Что? Где? Когда?». А ещё присутствуют на молебне в Успенском храме Святого Николая Чудотворца.

Студенты Уральского государственного аграрного университета отмечают свой праздник в одном из театров Екатеринбурга. Они могут бесплатно сходить на спектакль, билеты на который в этот день выкупают вуз. - Это стало доброй традицией. 2019 год объявлен Годом театра, и очень символично, что студенты пойдут в театр в один из главных праздников молодёжи, - считает начальник управления по социальной и внеучебной работе УрГАУ Анатолий Яковлев. - Это обогащает, приближает молодых людей к пониманию волшебного мира искусства.

ЗИМНЯЯ ЭКЗОТИКА



В начале марта в Нижнем Тагиле впервые пройдёт один из этапов Кубка Европы по сноубайк-кроссу - что это такое, пока мало кто представляет, но судя по тому, что рассказывают организаторы соревнований, это будет зрелище, которое стоит того, чтобы увидеть своими глазами. Вчера на горе Белой провёл первую тренировку один из участников предстоящего Кубка Европы Тимур Муратов и остался в восторге как от сноубайка, так и от инфраструктуры знаменитого свердловского горнолыжного комплекса

«Приходится переделять и технику, и себя»

«СВЕРХНОВАЯ ЭРА»



В новом выпуске авторы молодёжного приложения «СверхНовая Эра» разбираются, как выйти из зоны комфорта. Одной из героинь этого номера стала уральская студентка Юлия Чудинова, отправившаяся жить в Арктику. Девушка рассказала о том, тяжело ли переносить полярную ночь, как климат влияет на жителей Севера и на чём они передвигаются по снежному бездорожью

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРИЗНАНА ОДНИМ ИЗ ЛИДЕРОВ ПО УРОВНЮ РАЗВИТИЯ СМИ В РОССИИ

Фонд «Медиастандарт», Комитет гражданских инициатив и исследовательская группа ЦИР-КОН опубликовали рейтинг регионов России за 2018 год по уровню развития СМИ. По трём из основных критериев - активность власти, бизнеса и общественных организаций, состояние СМИ и состояние медиаконтакта, Свердловская область получила высшую оценку - рейтинг А. В число лидеров по развитию СМИ вошли также Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Челябинская, Самарская и Новосибирская области, Тюмень, Татарстан, Приморский и Красноярский край. Средний рейтинг в присвоен 30 регионам, рейтинг С - 31 региону, а критический рейтинг D - зафиксирован в 13 субъектах федерации.

НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ ИНФЛЯЦИЯ НА 0,4 ПРОЦЕНТА МЕНЬШЕ ОБЩЕРОССИЙСКОЙ

По итогам 2018 года уровень инфляции в Свердловской области составил 3,9 процента, в то время как в целом по России в прошлом году он достиг 4,3 процента.

Об этом сообщил начальник Уральского главного управления Банка России Руслан Марданов на расширенном заседании с руководителями кредитно-финансовых учреждений региона. Он также сообщил, что Банк России рассчитывает сохранить инфляцию в 2019 году на уровне не выше 4 процентов.

ГЕНПРОКУРАТУРУ НАДЕЛИЛИ ПРАВОМ ВЫЯВЛЯТЬ НАЛИЧИЕ У ЧИНОВНИКОВ СРЕДСТВ В ЗАРУБЕЖНЫХ БАНКАХ

Государственная дума России приняла вчера в окончательном чтении закон по противодействию коррупции, сообщает сайт duma.ru. В соответствии с этим документом, Генеральная прокуратура РФ наделена полномочиями по проверке данных о наличии у российских государственных и муниципальных служащих вкладов и сбережений в иностранных банках.

ISSN 2225-1529

